

ПРОТОКОЛ № 1
заседания межведомственной комиссии
по вопросам реализации государственной национальной политики
и противодействия экстремизму в Увельском районе

п. Увельский

«11» марта 2024 г.

Председательствовала: Бакланова Л.А.

Присутствовали члены комиссии: Богданова С.А.
Гвоздарева Е.А.
Голова Н.Ю.
Дубровская Е.С.
Кожемяко А.И.
Панарина И.В.
Ремизов Ю.Н.
Юшина А.В.

Приглашены: Шестериков С.Ю.

Вопрос № 1: «О состоянии оперативной обстановки на территории Увельского муниципального района по линии противодействия экстремизму»

(Шестериков С.Ю.)

Шестериков С.Ю. – заместитель начальника ОП «Увельский»:

С начала 2024 года на территории обслуживания Отделом полиции «Увельский» Межмуниципального отдела МВД России «Южноуральский» Челябинской области оперативная обстановка по линии противодействия экстремизму и преступным группам сформированным на этнической основе, остается стабильной и контролируемой.

Сотрудниками ОП «Увельский» на постоянной основе проводится мониторинг иностранных граждан прибывающих на территорию оперативного обслуживания. За период с 01.01.2024 года по настоящее время на территорию района прибыло 290 человек из них: Казахстан 78 человек, Азербайджан-6, Армения -13человек, Германия-4 человек, Киргизия-45 человек, Китай-7, Таджикистан-62 человек, Туркменистан-2 человека, Узбекистан-91 человек, лицо без гражданства.

Также на территории района проживают следующие категории иностранных граждан: лица получившие временное разрешение на проживание: всего 29 человека, из них: Армения 2 человек, Казахстан 21 человек, Молдова-1 человек, Нидерланды-1человек, Таджикистан-4 человека.

Лица получившие вид на жительство: всего 90 человека, из них: Армения-4 человек, Азербайджан-1 человек, Белоруссия-1 человек, Германия-1человек, Грузия-3 человека, Казахстан-58 человек, Киргизия-3 человека, Таджикистан -16 человек, Туркменистан-2 человека, Узбекистан-1 человек.

За вышеуказанный период на территории обслуживаемой Отделом полиции «Увельский» Межмуниципального отдела МВД России «Южноуральский» проведено 15 профилактических мероприятий: «Нелегальный мигрант»-4 этапа, «Миграция»-1 этап, «Стройка»-1 этап.

В ходе проведения вышеуказанных мероприятий сотрудниками Отдела полиции «Увельский» уголовные дела не возбуждались, выявлено 64 нарушения административного законодательства из них по ст.18.15 (Незаконное привлечение к трудовой деятельности иностранного гражданина)-6 протокола, по ст.18.8 ч.1 (уклонение от выезда)-41 протокола, по ст. 18.9 (нарушение правил пребывания в Российской Федерации)-11 протоколов, и по ст.18.10 – 6 протоколов.

За указанный период с территории Российской Федерации выдворено 15 человек.

Также в ходе анализа оперативной обстановки на территории обслуживаемой ОП «Увельский» за период с 01.01.2022 по настоящее время было установлено, что на указанной территории иностранными гражданами преступления не совершались.

Также, в связи с событиями, произошедшими на территории Республики Казахстан в январе 2022 года, а также в связи с проведением вооруженными силами Российской Федерации специальной военной операции на территории Республики Украина, возникла необходимость особо пристального контроля за гражданами прибывающими с территории сопредельных государств.

С целью недопущения террористических угроз и антиобщественных радикальных проявлений на обслуживаемой территории налажено взаимодействие с представителями религиозных объединений: настоятелем храма «Рождества Христова» Батуевым Михаилом и с руководителем местной мусульманской религиозной организации имамом – хатыб Хафизовым Сынтимером Абдрахмановичем.

С целью получения предупреждающей информации с лидерами диаспор, а также с представителями храмов и мечетей расположенных на территории района на постоянной основе проводятся рабочие встречи. С января 2022 года по настоящее время сотрудниками ОП «Увельский» проведено 8 рабочих встреч в ходе которых информации о лицах придерживающихся экстремистской идеологии в среде мигрантов, а также лицах прибывающих из стран ближнего зарубежья не получено.

За период с января 2024 года на территории Увельского муниципального района случаев проявления экстремизма и террористических угроз не выявлено.

На основании вышеизложенного межведомственная комиссия по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском районе

РЕШИЛА:

1. Информацию Шестерикова С.Ю. принять к сведению.

Вопрос № 2: «О реализации муниципальной программы «Реализация Стратегий государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе на 2021-2025 годы» в 2023 году».

(Кожемяко А.И.)

Кожемяко А.И. – начальник управления общественной безопасности администрации района, секретарь комиссии:

В соответствии с постановлением администрации Увельского муниципального района №1814 от 30.12.2022 было утверждено ресурсное обеспечение муниципальной программы «Реализация Стратегий государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе на 2021-2025 годы». Запланированные на 2023 год средства были освоены в полном объеме:

- 150 000 рублей на проведение культурно-массовых мероприятий.

Остальные мероприятия вышеуказанной программы проводились в соответствии с утвержденным планом без финансирования из местного бюджета. По информации, предоставленной от ответственных за выполнение мероприятий, запланированные мероприятия выполнены в полном объеме.

Постановлением администрации Увельского муниципального района №119 от 31.01.2024 утверждено ресурсное обеспечение муниципальной программы «Реализация Стратегий государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе на 2021-2025 годы» на 2024 год, в соответствии с которым запланировано 593 000 рублей на проведение культурно-массовых мероприятий. Остальные мероприятия вышеуказанной подпрограммы будут проводиться в соответствии с утвержденным планом, без финансирования из местного бюджета.

В соответствии с паспортом программы, утвержденным постановлением администрации района от 09.12.2020 № 1563, соисполнители муниципальной программы в срок до 01 декабря отчетного года предоставляют в управление общественной безопасности информацию о ходе реализации и эффективности деятельности муниципальной программы. Прошу руководителей организаций, своевременно не представивших отчеты, выполнить это в кратчайшие сроки.

На основании вышеизложенного межведомственная комиссия по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском районе

РЕШИЛА:

1. Информацию Кожемяко А.И. принять к сведению.

Вопрос № 3: «О создании и распространении в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» контента, направленного на формирование общероссийской гражданской идентичности, патриотизма, укрепление межнационального мира и межрелигиозного согласия, на основании результатов мониторинга и анализа актуальных трендов и интересов молодежной аудитории».

(Дубровская Е.С., Гвоздарева Е.А.)

Дубровская Е.С. – начальник МКУ «Управление культуры и молодежной политики»:

Одним из ключевых направлений в работе по укреплению межнационального мира и межрелигиозного согласия и предотвращения распространения идеологии экстремизма выступает их профилактика. Особенно важно проведение профилактической работы среди молодого поколения, так как именно молодёжь является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Особенно остро эта проблема обострилась с повсеместным распространением Интернета – основного средства массовой информации у молодой аудитории.

В течение I квартала 2024 года учреждениями культуры Увельского МР проводилась работа, направленная на формирование общероссийской гражданской идентичности, патриотизма, укрепление межнационального мира и межрелигиозного согласия согласно разработанному и утвержденному Плану мероприятий муниципальной программы «Реализация Стратегий государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе на 2022-2026 годы» по следующим направлениям:

1. Проведение мониторинга и анализа актуальных трендов и интересов молодежной аудитории в социальных сетях и мессенджерах;
2. Разработка и организация проведения мероприятий, направленных на формирование гражданской идентичности и укрепление межнационального мира посредством сети Интернет;
3. Проведение анализа эффективности принятых мер.

Всего за отчетный период проведено 137 мероприятий с количеством участников 2630 человек.

Задачи профилактики:

- формирование общероссийской гражданской идентичности;
- развитие патриотизма среди молодого поколения;
- создание условий для формирования у подрастающего поколения потребности и готовности к конструктивному взаимодействию с людьми, независимо от их национальной, религиозной принадлежности, взглядов, мировоззрения, стилей мышления и поведения;
- формирование в обществе негативного отношения к экстремистским, националистическим проявлениям.

Самым актуальным трендом среди молодёжи в настоящее время является искусственный интеллект (ИИ) – это технологическое достижение,

которое имеет потенциал воздействовать на различные сферы нашей жизни. Одной из таких сфер является формирование патриотической идентичности у молодежи. Первоначальные исследования указывают на то, что ИИ может способствовать повышению патриотической идентичности у молодежи путем предоставления доступа к информации о своей стране и культуре. При использовании ИИ-технологий, которые собирают, сортируют и предоставляют информацию о национальной истории, географии, традициях и достижениях, молодежь может быстрее и более углубленно изучить, и понять свою родину. Кроме того, ИИ может помочь в создании интерактивных и погружающихся образовательных платформ, которые позволят молодежи узнавать о своей стране через разнообразные формы контента, включая виртуальную реальность и дополненную реальность. Эти инновационные методы обучения улучшают вовлеченность молодежи и повышают интерес к изучению истории и культуры своей страны.

Современной молодёжи свойственно воспринимать происходящее в мире через короткий, яркий посыл, воплощённый в форме небольшого видеоклипа. Принимая во внимание данный факт, в январе 2024г. был проведён онлайн-челлендж на платформе VK среди молодежи района, посвященный международному дню объятий «Обниму бесплатно». Молодым людям необходимо было обнять как можно больше людей, снимая на видео.

Особенным интересом среди молодого поколения пользуются карточки в социальные сети VK и инфографика. Принимая во внимание этот факт, в социальных сетях всех учреждений культуры регулярно размещается информация, направленная на профилактику экстремизма: «Богатое многообразие мировых культур», «Россия против террора».

Также для укрепления межнационального мира и профилактики проявлений экстремизма, в чатах распространяется профилактическая информация, зашифрованная в виде qr-кодов, так же указываются телефоны горячей линии, для обращения молодых граждан за психологической, правовой и иной помощью.

Гвоздарева Е.А. – начальник отдела по работе со средствами массовой информации администрации района:

На территории Увельского района регулярно проходят мероприятия, направленные на профилактику терроризма и экстремизма в молодежной среде, организаторами которых является Управление образования и учреждения культуры. Проводятся различные мероприятия и акции, публикуются профилактические материалы, посвященные безопасности в современном интернет-пространстве, в том числе, рекомендованные НИЦ Мониторинга и профилактики. К примеру, в социальных сетях распространялась информация о Проекте «Безопасно всей семьей» от Министерства общественной безопасности Челябинской области (проект покажет, насколько дети и взрослые знают правила безопасности). В соцсетях образовательных организаций размещена информация с наглядными карточками «Что делать, если позвонили мошенники?».

Родителям через социальные сети, сайты доводится информация «Что нужно делать родителям, если их детей пытаются завербовать для совершения терактов и других противоправных действий». В

образовательные организации Увельского муниципального района регулярно направляются информационные материалы по профилактике экстремизма. В социальных сетях распространен видеоролик «Терроризм для дураков | 2 серия?», подготовленный НИЦ мониторинга и профилактики с использованием нейросетей. Также, распространялся материал «Ключевые правила безопасного поведения в случаях террористических угроз».

С целью формирования общероссийской гражданской идентичности, патриотизма, укрепление межнационального мира и межрегионального согласия к памятным датам и государственным праздникам проводятся мероприятия: встречи с ветеранами боевых действий, участие во Всероссийской Акции «Георгиевская ленточка»; митинг в День Победы, «Бессмертный полк» (в онлайн-формате); возложение цветов к памятникам павшим; акции «Окна Победы», Свеча памяти, эстафета, посвященная 79-летию Победы и многие другие. Освещается в СМИ и интернет-ресурсах проведение районных акций в образовательных организациях: (в День правовой помощи детям, День солидарности в борьбе с терроризмом)

Активно проводится вовлечение детей в общественно значимую деятельность в рамках работы молодежных общественных организаций, деятельность организаций регулярно освещается в местных СМИ и в интернет-ресурсах.

На основании вышеизложенного межведомственная комиссия по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском районе

РЕШИЛА:

1. Информации Дубровской Е.С. и Гвоздаревой Е.А. принять к сведению.

Заместитель Главы района
по социальным вопросам,
председатель комиссии

Л.А. Бакланова

Начальник управления
общественной безопасности,
секретарь комиссии

А.И. Кожемяко